

# СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Б-Березниковского РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и РИК'а

№10

22 мая 1935 г.

Выходит в пятницу  
ку один раз

## Сообщение ТАСС о катастрофе самолета „Максим Горький“

18 мая 1935 года, в 12 ч 45 м., в г. Москве, в районе Центрального аэродрома, произошла катастрофа с самолетом «Максим Горький».

Катастрофа произошла при нижеследующих обстоятельствах.

Самолет „Максим Горький“ совершал полет под управлением летчика ЦАГИ т. Журова, при втором летчике из эскадрильи им. Максима Горького т. Михеева, имея на борту пассажирами ударников ЦАГИ в количестве 36 чел. В этот полет самолет „Максим Горький“ сопровождал тренировочный самолет ЦАГИ, под управлением летчика Благина.

Несмотря на категорическое запрещение делать какие бы то ни было фигуры высшего пилотажа во время сопровождения, летчик Благин нарушил этот приказ и стал делать фигуры высшего пилотажа в непосредственной близости от самолета «Максим Горький» на высоте 700 метров.

При выходе из мертвой петли, летчик Благин своим самолетом ударил в крыло самолета „Максим Горький“.

Самолет „Максим Горький“, в следствие полученных повреждений от удара тренировочного самолета, стал разрушаться в воздухе, перешел в пике и отдельными частями упал на землю в поселке „Сокол“, в районе аэродрома.

При катастрофе погибло 11 чел. экипажа самолета „Максим Горький“ и 36 чел. пассажиров—ударников из инженеров, техников и рабочих ЦАГИ, в числе которых было несколько членов семей.

При столкновении в воздухе также погиб летчик Благин, пилотирующий тренировочный самолет.

Похороны погибших приняты на государственный счет и состоятся 20 мая с. г.

Правительством решено выдать семьям погибших по 10.000 р. единовременного пособия каждой семье и установить повышенное пенсионное обеспечение.

Образована комиссия по похоронам в составе: Хрущев, Харламов, Ткачев.

Выражаем глубокую скорбь по случаю гибели товарищей при катастрофе самолета „МАКСИМ ГОРЬКИЙ“ и искреннее соболезнование их семьям и друзьям.

От Центрального Комитета ВКП(б) **И. СТАЛИН.**

От ЦИК Союза ССР — **М. КАЛИНИН.**

От СНК Союза ССР **В. МОМОТОВ.**

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ЭКИПАЖУ

Париж: 18 мая, (по телефону). Глубоко потрясен несчастием с нашим любимым детищем самолетом гигантом, его катастрофой, стоящей жизни нашим летчикам и ударникам лучшей в мире авиационной промышленности.

Мы, большевики, никогда не сдаемся, никогда не приходим в уныние, никогда не отступаем. И сейчас—перед телами павших бойцов, перед обломками разбитого самолета дадим слово создать вместо него еще более сильный и прекрасный воздушный корабль. Это будет лучший памятник нашим любимым и родным погибшим товарищам.

Вечная память славному экипажу „Максима Горького“—вечная память погибшим ударникам ЦАГИ

Командир эскадрильи имени Максима Горького  
**МИХАИЛ КОЛЬЦОВ.**

## ПОГИБ ГИГАНТ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ



Литсамолет „Максим Горький“—величайший в мире. В сравнении с ним даже крупный тяжелый 3-4-моторный самолет кажется грушкой

НА СНИМКЕ: Внутренний вид самолета „Максим Горький“.

## О постройке трех новых больших самолетов

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили: взамен погибшего самолета „Максим Горький“ построить три больших самолета такого же типа и таких же размеров, как „Максим Горький“: один—„ВЛАДИМИР ЛЕНИН“, второй—„ИОСИФ СТАЛИН“ и третий—„МАКСИМ ГОРЬКИЙ“ (ТАСС).

## На тяжелую утрату ответим ударной работой на соц. полях

Весть о тяжелой утрате—гибели летчиков и лучших людей завода ЦАГИ молниеносно облетела все пространство нашего великого Советского Союза.

Из селений нашего района, множество писем скорби и установлений—готовности рабочих и колхозных масс ударной работой восполнить тяжелую утрату, поступило в райорганизации и редакцию „С. К.“

Райком ВКП(б), РИК и редакция вместе со всеми трудящимися нашего района выражают искреннее соболезнование семьям и друзьям погибших.

Одновременно горячо поддерживают решение правительства о постройке трех новых гигантов—самолетов.

На тяжелую утрату ответим еще большей сточенностью, округ партии и вождя трудящихся всего мира тов. Сталина. Ответим ударной работой на социалистических полях.

## На борьбу с зеленым врагом!

Б. БЕРЕЗНИКИ. Колхоз „Путь к Социализму“ сев. окончил дним из первых, но по окончании сева руководство колхоза, на первых успехах успокоилось. Колхозные поля зарастают сорняками, а колхоз к пропол

В данный момент трудящиеся района выполняют важнейшую работу по подьему ранних паров, прополке, подготовке к уборочной, идет реализация займа и т. д.

Лучшей памятью погибшим, будет успешное проведение этих кампаний, каждый центнер, полученного от лучшего проведения агротехники, каждый рубль займа будет помогать нашему социалистическому государству строить новые гиганты, воспитывать новых отважных героев родины.

Сроки подьема ранних паров истекли, но далеко не выполнен план, (на 20 мая 72 проц.) Прополочные работы разворачиваются недопустимо медленно, слабо идет вывозка навоза, совершенно неудовлетворительно идет подготовка к уборочной.

Задача парторганизации района, всех работников колхозов и сов. и всех колхозников, во что бы то ни стало в кратчайшие сроки выйти из прорыва.

Тов. Батин, рано еще „на лавры“, так можно проспать не только прополочную, но и урожай.

Цыпа

# „Лозунг „кадры решают все“ требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“, в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.“

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

## Почему тов. Бояркин не числится в парторганизации?

В беседе с металлургами тов. Сталин о воспитании кадров говорил так:

...„Надо беречь каждого способного и понимающего работника, беречь и выращивать его. Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает плодородное дерево. Воспитывать помогать расти, дать перспективу, во время выдвигать, во время переводить на другую работу, если человек не справляется со своим делом, не дожидаясь того, когда он окончательно провалится. Следуя указаниям вождя Шугуровской парторганизации дала Паракиской М.Т.С. лучшего своего товарища, кандидата ВКП(б) Бояркина И. Д.“

Тов. Бояркин по поручению парторганизации взялся за учебу, овладел техникой и вышел не плохим трактористом. Но для руководства М.Т.С. видимо другого от Бояркина ничего и не требовалось, кто по соц. должению, по партийности и т.д. руководству не интересно — работает человек и ладно.

Тов. Бояркин в М.Т.С. работает без выходов второй год. Но на вопрос: „где работает кандидат ВКП(б) т. Бояркин?“ Зам. по полит. части т. Лишневецкий убедительно пытался заверить, что у них в М.Т.С. такого не было и нет“

## Хулигана и лодыря послали учиться

Р. НАЙМАНЫ. Комсомольская организация за антисоветские поступки исключила из своих рядов Шубина Ник. РОНО сняло его с работы зав. избой-читальней.

После этого вместо исправления, Шубин стал еще больше хулиганить, п'янствовать, от работы в колхозе отказался и считал себя не колхозником.

В пасхальные дни все время п'янствовал. На 1-е мая напиившись п'яным избил односельчанина комсомольца. На хулигана сельсовету предлагалось составить материал и судить, но пред. с.с. Пунькаев скрыл хулигана. Мало того, сельсовет и

Кандидат ВКП(б) пропал, его совершенно забыли. Это могло случиться только по тому, что в М.Т.С. ни какой работы с активом, сочувствующими и даже с коммунистами не велось.

Провал зимнего ремонта и плохую работу МТС в весеннем севе и по подьему паров можно объяснить только тем, что руководство не знает людей, не знает кто у них работает, кому доверены государственные машины и т.д.

Только этим объясняется и то, что Бояркин был представлен сам себе, не получал заданий, партийных поручений и т.д. что он нарушает партийную и государственную дисциплину — не платит членские партийные взносы 15 мес; не уплатил еще за 1 квартал мясопоставку; 57 руб. имеет государственной задолженности и т.д.

Т. Лишневецкий, ...Надо наконец понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры“ (Сталин), и по этому необходимо эти кадры не только знать в лицо, но знать их хорошие и плохие стороны, их недостатки и болезни и помогать им освободиться от старых пережитков, воспитывать их в новом социалистическом духе.

Инструктор РК ВКП(б) Зубов.

правление колхоза, отъявленного лодыря и хулигана от рекомендовали перед РайЗО, как самого хорошего и послали учиться в техникум в г. Пензу.

Спрашивается, кому наруку тратить государственные средства на хулигана и лодыря?

...„Надо понять, что при наших нынешних условиях „кадры решают все“ (Сталин), а если так, то кадры надо воспитывать свои, исключив преданных советской власти тозаришей, ударников, проверенных на ударной работе посылать на учебу.“

Сельсовету и райЗО необходимо немедленно исправить трубую ошибку.

Чт-е.

## Прекратите издевательство Колова над учителями.

„Лозунг „кадры решают все“ требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“ (Сталин)

Но председатель совхоза Колос не хочет руководствоваться указаниями тов. Сталина, поэтому 3 месяца не выплачивает школьным работникам зарплату.

На неоднократные просьбы учителей Колос отвечает грубостью.

Райорганизации Колосу также предлагали немедленно выдать зарплату, но это ни сколько не помогло исправить Колосу, наоборот, он только еще больше разозлился, и решил „рассчитаться“

Но рассчитывать так, что бы ничего не выдать работникам. Ведомость за март и половину апреля, составленная лично Коловым была заполнена множеством незаконных удержаний: 1, личное страхование; 2, соц. страхование; 3, подоходный налог; 4, культсбор; 5, заем. А за 5-й академический

Рай прокурору надо обратить серьезное внимание на действия Колова и ударить по рукам. А. И. ПЯТАЕВ.

## Власов „ликвидирует“ бескорыстность

План развития животноводства для колхозов также обязателен как и план посева, следовательно руководству колхозов и сельсоветов его также необходимо выполнять.

Но в среде отдельных горе-руководителей крепко живут еще ангий животноводческие настроения.

Вот пред. колхоза „Путь Ильича“ т. Власов совершенно не

## В Софьине растащили СТФ

Софьино. Председатель колхоза „Новая жизнь“ тов. Рожков П.Т. игнорирует решение ионийского пленума ЦК. О развитии животноводства.

По производственному плану развития животноводства в колхозе намечалась свиноводческая ферма. Для фермы было выделено из свинсовхоза „Комсомольский ударник“ 26 племенных поросят.

Пред. колхоза поросят получил, а ферму и не думал ук

час работникам 3-го и 4-го классов совсем отказался выплачивать.

Школьные работники, зная законы советской власти не хуже Колова, отказались подписать ведомость.

Это задело Колова, — ах вы так, — думает он — так знайте наших — приказал председателю колхоза не давать учителям подвал, в следствии этого учителя не могли участвовать на районной и кустовых конференциях учителей.

Интересно знать удерживаете ли вы тов. Колос, из своей личной зарплаты: соц.страхи, займ за март и апрель месяцы; подоходный налог, если вы получаете меньше 140 руб и другие не законные удержания, если нет, то надо бы вам в первую очередь на себе это дело проверить, может быть понятнее была бы незаконность твоих действий по отношению к другим.

Рай прокурору надо обратить серьезное внимание на действия Колова и ударить по рукам. А. И. ПЯТАЕВ.

хочет заниматься животноводством. От кредитов для кон-трактации молодняка отказался, в то время, когда в колхозе 20 хозяйств не имеют коров.

— Я и без кредитов обойдусь — говорит Власов, а не могут ли колхозники эту поговорку повернуть по адресу нерадивого председателя?

С. И.

реплать, в первую очередь, самого лучшего взял себе а остальных роздал любимцам, так колхозная СТФ осталась не укомплектована.

Пред. Сельсовета наблюдал за этим безобразием, но не возразил.

РайЗО необходимо применить жесткие меры к руководителям колхоза и организовать в колхозе СТФ.

КОЛХОЗНИК

## Беляйкин Семен Захарович

Рис. ЗУБОВОНЬ.

— Сон минек колхозникень ютксо самай почотной ломань — кортыть „Вейцэ“ лемень колхозниктэ.

1934 иестэ Беляйкин ялгась ульнесь преми ровазь кавкть. Тедиде парогундо виде манть кис сон эщо получась премия.

Беляйкин ялгась пек вечки колхозной жизни, а седе пек вечки эсинэ колхозонтэ штобу седе виевстэ бороцам асатыктэнь карчо.

Эрва колхозонтэ изнявксось максы сонензэ ламо радость, эрва асатыксось — ламо вий,



штобу седе виевстэ бороцам асатыктэнь карчо.

Тедиде тундонь видемасто Беляйкин ялгась ударнойстэ работась сеялкасо, сон нормманзо эрва чисто топатнесь велькска паро качествасо.

Алашанзо, вадря уход эйстэ видеманть перть налкксезь якасть сеялкасо ды аволь берякатсть, а седеяк справасть Зубов.

## Максодо эяк пейкшнэ евтамс вал

Пермизь велесэ вельсове-тэнь председателесь Надеж-кин ялгась пек авечки кие виде ды витстэ корты, а сонэз колхозниктэ марто оброщастесь пек кежейстэ.

Собраниясо сон икелев соды кинень можна максомс вал, а кинень нельзя, сон соды, што кой кить пек авечкить апаро тевтнень и кармить мурнеме сонензэ, секс кой кинень амаксы вал.

А кие амашты мазэйтэ кортамо сенень если и максы кортамо, то карми ракамо, пейдеме ланксонзо, се сразу лотки кортамодо и седе мейле эярдояк а таргасы вайге лензэ.

Ней собраниясо колхозниктэнь пелить кортамо. — таго — мерить — карми Надежкин пейдеме.

Апрелень 8-це чистэ Надеж-кин берянь обращениязо кис ульнесь нолдазь стенгазет.

Кода ж ловнызе Надежкин те критиканть и витстэ массанть ютксо кармась пижнэме редколлегиянтэ лангс.

— Редколлегиясонть весе ащетьдо дуракт, роботатадо прятвомо и т. д.

Надежкин ялганть, если сон и алкукс пек превей эрва воль редколлегиянтэнь лездэме седе превейстэ ладямс роботанзо.

Анашкин.

## Активный подписчик т. Ларькин

Колхозник из к-за „Вейцэ“ Шугуровского с-с. т. Ларькин П. П. настоящий активист и ударник.

Павел Павлович не только ударно работает в колхозе на производстве, но и являет

ся самым активным подписчиком на заем „третьего выпуска“ ком второй пятилетки.

Он подписался на 50 руб. и уже внес 25 руб. наличными, он организовал своим тупком активную подписку.

## Основная задача забыта

Реализация займа по большинству с. с. и организаций прошла удовлетворительно, но отдельные сельсоветы еще работу по реализации полностью не закончили.

Основную задачу — сбор займовых средств совершенно опустили из виду, даже передовые с. с. и организации. Если на сегодня должно быть собрано 10% подписной суммы по всем с. советам, фактически мы имеем единицы положительных примеров.

Первым по подписке и по сбору займовых средств идет Айкинский с. с. — на 20-е сданы в сберкасу 1291 руб., выполнено задание второго квартала по займу на 123%.

А еще только Марьяновский с. с. сдал 195 руб. и Судосевский — 90 руб. На этом и кончается список передовых. Это объясняется тем, что с. с. забыли основную задачу займовой кампании и спокойно остановились на оформлении подписки.

Все сельсоветы, актив, стенгазеты должны усилить разъяснительную работу среди займодержателей, подкрепить успехи подписки регулярным поступлением средств с.

## Сводка

о ходе реализации займа 2-й пятилетки выпуска 3-го года По Б. Березниковскому р-ну на 20-е мая 35 г.

Наименование с. с. и организаций	Сумма выдана	Процент выданы
Гартовский	5550	100
Судосевский	14915	82
Айкинский	4725	100
Гузынский	7010	80
Ларькинский	13090	101
Тазинский	8500	102
Шугуровский	12000	76
Ч. Промышленский	3130	74
Симкинский	9045	100,7
Бузевский	3275	55
С. Гартовский	5430	79
Паракинский	10305	108
Елизветинский	6650	100,2
Петровский	2755	100,5
Софьинский	1030	48
Панкратовский	2580	48
Косогорский	10195	87
М. Кшалецкий	2780	35
С. Найманский	11145	98
Починковский	9345	85
Р. Н. Айкинский	7630	84
Б. Березниковский	16315	81
Марьяновский	7095	100,6
Нирлейский	6315	106
Рабоч. и служащие райцентра и друг.	96200	—

Итого по району 276960 104,5  
По рабочим и служащим выдано 140740 руб. 156,3%  
По колхозникам выполнено 110945 руб. 88,7%  
По единоличникам выполнено 25275 руб. 50,5%

## „У нас кормить Три тысячи кредитов нечем“ израсходованы не по назначению

Судосево. Предколхоза „День Урожай“ т. Воронков Петр Андр. план развития животноводства выполнять не желает.

На неоднократные предложения колхозников всегда отвечает истасканной кулацкой фразой:

— Мы и без фермы обойдемся, у нас кормить нечем...

Эта фраза не случайна, она приводит к кулацкой „теории“, невыгодности, не рентабельности социалистического животноводства.

Руководителям райЗО надо хорошенько проверить, откуда исходят корни таких „теорий“

С. С.

Судосево. В колхозе „Пролет. Путь“ председатель колхоза Кандратьев и Бухгалтер Варюхин, отпущенные кредиты для контрактации телок 3000 руб., использовали на другие нужды; часть этих денег 1300 руб. взяли себе.

Банк совершенно не контролирует использование средств.

Прокурору необходимо привлечь виновных к суровой ответственности.

УРЬУНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Кандратьев за систематическую п'янку, бездеятельность и злоупотребления исключен из партии и снят с работы председателя колхоза.

С. С.

